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«Что самое главное было в моей жизни?
Без раздумий отвечаю: любовь к детям».
В.А. Сухомлинский
Я – воспитатель и другой профессии для себя не желаю. Работа воспитателя дает мне возможность делать то, что я люблю. Взаимодействие с детьми заполняет мою жизнь радостью и смыслом.
Я с каждым годом убеждаюсь, что быть воспитателем – огромная ответственность. Такой труд по силе только тем, кто любит детей и предан своему делу. Мы формируем будущее общества через работу с каждым ребенком.
Наша работа требует от нас много энергии и терпения. Мы чувствуем огромную ответственность за их благополучие и развитие. Но когда я вижу, как они растут, учатся, становятся все более самостоятельными, я понимаю, что моя профессия – это мое призвание.
Воспитатель – это не только учитель или педагогический работник. Это человек, который создает комфортную атмосферу для ребенка, где он может чувствовать себя защищенным и любимым. Я верю в то, что каждый ребенок имеет право на счастливое детство и моя задача помочь им в этом. Как говорил А.С Макаренко: «Научить человека быть счастливым нельзя, но воспитать его так, чтобы он был счастливым можно».
В процессе работы с детьми мы сталкиваемся с новыми задачами и нестандартными ситуациями. Поэтому должны быть готовы к тому, чтобы учиться всю жизнь, развиваться профессионально и как личность. Но все-таки самое главное в нашей профессии – любить детей, любить просто так, за то, что они есть. Без любви к ребенку заслужить его доверие и уважение практически невозможно. Дети все такие разные, я не знаю кем они станут в будущем, но точно знаю свою задачу. Она в том, чтобы помочь каждому ребенку поверить в себя.


