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 Так получилось, что именно в 2023 году, объявленным  Указом Президента России В. В. Путиным Годом педагога и наставника, 13 апреля исполнилось 25 лет моей работы в качестве воспитателя в детском саду «Журавлик»
А с чего всё начиналось? 
Может быть с моего папы – Иванова Виктора Михайловича, который после окончания  Карагандинского  индустриально – педагогического техникума  работал мастером производственного обучения в строительном училище города Джамбул, где я родилась. Папа приехал в Джамбул по распределению,  и  стал куратором группы.  Со своими учениками у него были очень доверительные отношения. Ребята  обращались за советом и помощью в любое время суток, так как мои родители жили на территории училища.   Никому отец не отказывал. Были случаи, когда ученики  оставались у нас ночевать, когда оказывались в трудной жизненной ситуации. «Нашкодивших» учеников папа защищал и брал «на поруки».  Доверие и уважение между моим отцом и учениками было взаимное, и поэтому он доверял своим «мальчишкам», как он тепло их называл, приглядывать за мной, когда маме нужно было отлучиться, так как  в городе не было ни бабушек, ни дедушек. 
Папа работал не только преподавателем, но и тренером команды профтехучилища по волейболу. Под его руководством команда привозила с соревнований призовые места. При переезде в город Рубцовск папа трудился мастером - прорабом в строительном тресте № 46, был наставником молодежи. 
А возможно, с ясельной группы детского сада № 32, куда меня родители привели в 1,5 года. В детском саду моими вторыми мамами стали воспитатели - Валентина Егоровна и Валентина Васильевна, которые с нами играли, учили рисовать и лепить, читали интересные книги, проводили интересные праздники, выводили на прогулку, жалели и любили.  Дома я играла с куклами в «детский сад», представляя себя воспитателем. Мне очень нравилась музыкальный руководитель Жанна Николаевна, в честь которой я назвала свою любимую куклу и, подражая которой я перебирала пальцами по крышке стола, представляя себя музыкальным руководителем. Я помню, как очень сильно плакала после скромного выпускного из детского сада в 1980 году. Особенно мне запомнилась милая, добрая, душевная Валентина Егоровна, которой, к огромному сожалению, уже нет.
А может быть с моей первой учительницы Игониной Ирины Валерьевны – учителе начальных классов школы № 7. Ирина Валерьевна пришла в школу после окончания Рубцовского педагогического училища и наш 1 «Д» класс стал для неё началом преподавательской карьеры. Молодая, красивая, с длинной косой, очень добрая и весёлая Ирина Валерьевна стала моим «кумиром». Теперь моей любимой игрой стала «школа». Я рассаживала кукол, представляла себя учителем и подражала ей во всем:  голосу, жестам, походке и  даже бабушкиным шиньоном косы на голове. 
[bookmark: _GoBack]Уже с начальных классов я твердо решила, что стану учителем. В настоящее время,   Ирина Валерьевна трудится завучем по начальным классам в селе Куйбышево. 
Много было учителей, в моей жизни. Кто – то не запомнился совсем, прошел мимо моего сердца и души. Имена некоторых, я помню до сих пор. 
Скорее всего все эти люди, преданные своей профессии, оставившие неизгладимый след в моем сердце привели меня на порог Рубцовского педагогического училища в 1988 году.
Мои первые воспитанники уже стали родителями, получили профессии. Так приятно и тепло на душе, когда, встречаясь с бывшими воспитанниками – уже взрослыми и состоявшимися людьми, или их родителями, они не отводят глаза в сторону, а останавливаются и делятся событиями своей жизни,  интересуются моей.   Именно в такие моменты я понимаю, что не зря выбрала эту профессию, и я на «своем» месте.
25 лет пролетели незаметно, а я по - прежнему бегу на работу в свой любимый «Журавлик»

































