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Воспитатель
Я работаю воспитателем в детском саду «Журавлик» города Рубцовска, только первый год. По специальности я учитель начальных классов, но закончив педагогический колледж долгое время не работала. Вышла замуж, родила прекрасную дочку. Дочка подросла и мы ее отвели в детский сад. Декрет подошел к концу, теперь нужно выходить на работу…
[bookmark: _GoBack]Я долго искала и думала, куда мне пойти, в школу не хотелось, после долго перерыва после окончания колледжа.  И вот однажды приведя ребенка в детский сад, я увидела, что там есть вакансия воспитателя, я поняла, кем хочу быть. На свете много разных профессий. Все важны и по-своему интересны. Но для каждого из нас важно выбрать ту, которая по душе, ту, что будет соответствовать нашим умениям и способностям, заложенным природой.
И вот настал мой первый рабочий день в роли воспитателя, он запомнится мне надолго. Когда я вошла в группу и увидела детей, подумала «Что же мне с ними делать? Чем я смогу их заинтересовать? Оценят ли они меня как воспитателя?». Я испытала кучу эмоций и впечатлений. Но, а первые эмоции это конечно страх и волнение. Теперь я несу ответственность не только за одного ребенка- своего, но и за других деток.  Многим эта работа может показаться совсем простой. Кто не сумеет присмотреть за ребенком, накормить, погулять, почитать ему сказку. Оказывается, это только малая часть нашей работы. 
Воспитатель для детей – это учитель, который всё знает, всё умеет и может научить. Он и товарищ по игре, и близкий человек, который поймёт и поддержит в трудную минуту. Работая воспитателем, я поняла, что надо быть всегда чуть-чуть ребёнком, уметь учиться у детей их видению мира, их наивности и вместе с ними проходить этот путь. Для этого необходим жизнерадостный, весёлый характер, если сердиться, то не долго, избегать скуки и монотонности в работе. Поэтому воспитатель должен уметь чередовать обучение, отдых, игры, чтобы дети не скучали. Наша задача не только работать с детьми, но и уметь общаться с родителями, организовывать с ними работу.
Воспитывая детей, я стараюсь научить их дружить друг с другом, сделать коллективом, где нет лишних. Моя цель, как воспитателя, создать благоприятную атмосферу для успешного обучения и воспитания, чтобы ребята чувствовали себя комфортно, уверенно, чтобы они находили в группе поддержку и взаимопонимание, чтобы детский сад стал для них второй семьёй.
Первый год работы стал для меня годом открытий. Для меня оказалось новым все, что происходило в детском саду, это разные конкурсы, документация и многое другое. Помогают советами все, к кому обращаюсь за помощью, за это большое спасибо. 
Это мои первые детки, мои помощники в моем начинании. Очень хочется оставить после себя что-то теплое в душе каждого ребенка, ведь дети растут и идут разными дорогами, но память о своем воспитателе останется на всю жизнь. Я очень люблю свою группу, каждого ребенка, ведь каждый из них как звездочка-уникальный. Я счастливый человек, занимаюсь любимым делом, каждый день узнаю что-то новое и интересное, чему-то учусь! Ведь только счастливый человек может дарить счастье, свет и тепло окружающим, может зажигать рядом «звёздочки» и «солнышки», которые так нужны нам всем, нужны мамам и папам, и всей нашей огромной стране.



