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Педагог-психолог
Кто такой психолог? Психолог-это, прежде всего, друг и наставник ребенка: он всегда поймёт его, поддержит и поможет. Главная цель психолога - найти подход к каждому ребёнку, научить его общаться, преодолевать неудачи, не сдаваться и идти дальше, справляться с трудностями и стать частью общества.
Эта профессия позволяет мне увидеть светлые души детей, помочь им во всех начинаниях и быть причастной к судьбе каждого ребенка.
Дети приходят к нам в детский сад совсем маленькими. Они растут у нас на глазах, у каждого формируется свой характер, есть свои достоинства и недостатки. И всем родителям хочется, чтобы их дети выросли добрыми, умными и счастливыми людьми. Они не понимают откуда берётся детская ложь, непослушание, жестокость и боятся, что их ребёнок вырастет грубым, злым и невоспитанным. Задача психолога – помочь ребенку и его родителям справиться с этими трудностями.
Самое сложное заключается в том, что психолог не может дать универсальное и стопроцентно верное средство от всех проблем. Он лишь даёт возможность человеку взглянуть на проблему с другой стороны, натолкнуть на мысль, что всё, что с ним происходит- дело рук его самого и всё можно решить, если очень захотеть и изменить себя.
Я люблю свою работу, ведь она даёт мне возможность помочь детям преодолеть трудности, выстроить с ними доверительные отношения, создать уютную, располагающую обстановку на своих занятиях.
Но главный принцип моей работы «не навреди!», потому что  у каждого ребенка все только начинается.
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