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На свете есть много различных профессий,
И в каждой есть прелесть своя.
Но нет благородней, нужней и чудесней
Чем та, кем работаю я!

Почему я выбрала эту профессию? Потому что для меня - это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказок , улыбок и фантазий. 
С детства я хотела стать учителем биологии, закончив Горно-Алтайский педагогический университет, я осуществила свою мечту. Много лет я делилась своими знаниями в этой области с учениками, помогала им узнавать мир и природу. Прививала любовь к ней, каждый раз  вместе с ними, открывая и для себя что-то новое. Но со временем, получилось так, что я решила сменить профессию, став воспитателем детского сада. Сначала было трудно, но вместе с тем очень интересно, потому что именно воспитатель  открывает дверцу в мир знаний и удивительных открытий у детей дошкольного возраста. 
Воспитатель в детском саду - это главный человек, который даёт знания и умения, открывает дверь в этот сложный и необъятный мир. Маленькие дети всегда  задают много вопросов, требуют много внимания, и поэтому я постоянно самосовершенствуюсь и развиваюсь вместе с ними. Открывая для себя и для них каждый раз, что-то новое. Я не учу детей, а лишь создаю условия, в которых они сами с интересом учатся. Всё хорошее, доброе, светлое, что есть во мне, я дарю и просто отдаю своим маленьким любимым дошколятам. 
Но самое главное, что взамен я получаю от них больше - это их доверие, их откровения, их непосредственную радость, их горящие глаза, их счастливые улыбки  - я получаю их любовь! И я нисколько не жалею, что сменила свою профессию, став воспитателем, ведь воспитатель- это не профессия, а состояние души!
Воспитатель
Зеленина Татьяна Васильевна
МБДОУ «Детский сад №12 «Журавлик»

