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Эссе «Моя педагогическая философия»
 Лукьянцевой Юлии Андреевны, воспитателя МБДОУ
 «Детский сад № 12 «Журавлик»

Хотите ли вы, дорогие друзья, всегда иметь отличное настроение? Купаться в россыпях лучистых улыбок, каждый день смотреть в задорные и сияющие глаза ребятишек? Не отказывайте себе в удовольствии – станьте педагогом, станьте воспитателем!
Я, Лукьянцева Юлия Андреевна, воспитатель детского сада № 12 «Журавлик» выбрала этот путь. 23 октября будет шесть лет как я переступила порог детского сада и с тех пор каждый день я попадаю в удивительный мир детства и помогаю маленьким ребятишкам в познании этого сложного и необъятного мира.
Еще в детстве, играя с сестрами в школу, я предпочитала их учить, а точнее быть их учителем. Я самая старшая из сестер и мне очень нравилось, что мои сестры в роли учениц внимательно слушали меня, наблюдали за моими действиями, и даже узнавали для себя, что-то новое. 
При выборе поступления в колледж какой из, не было даже колебаний. Я без раздумий поступила в педагогический колледж, правда на школьное отделение. Мне нравилось обучение и прохождение практики, каждый раз проводя урок, я чувствовала себя очень уверенно, что это «Моё!» и казалось, что я должна посвятить себя именно этой профессии. 
Но любовь к маленьким детям, играм с ними, их непосредственная любознательность и восприятие окружающего мира изменили мой выбор, и я решила попробовать себя в профессии воспитатель. Ведь именно воспитатель первый открывает детям дверь в удивительный мир знаний и открытий.
Многие, кого я знаю, уверяют меня, что в моей профессии нет ничего сложного: нужно только одеть, накормить, развлечь, присмотреть. И даже не задумываются, что пока родители на работе, воспитатель становится «мамой» для этих ребят. 
 Я, как воспитатель, должна уметь и, главное, успевать делать очень и очень многое: проводить занятия, праздники, игры для детей, обязательно уметь рисовать, мастерить, петь, танцевать, а еще быстро одевать детей на прогулку, писать планы, программы, проводить консультации для родителей, выступать на педсовете и многое, многое другое. Я не просто «присматриваю» за детьми, я живу с ними их жизнью и стараюсь сделать эту жизнь интересной, насыщенной. По сути, эти дети, не являются родственниками, но ты с ними «срастаешься», начинаешь думать вместе с ними, удивляться и восхищаться как они, и вот — это уже «мои дети». Тяжело подобрать слова, чтобы выразить то счастье, когда утром ребенок подает тебе теплую ладошку, доверчиво прижимаясь и радуясь тебе. 
Почему мне нравиться работать воспитателем, да потому что работа с детьми дает мне неиссякаемую энергию, умение удивляться и радоваться всему, что нас окружает и желание делиться тем теплом, которое я получаю от детей. Я люблю атмосферу Детства. Люблю игры, занятия, общение с детьми! Для меня работа воспитателем – это не просто работа, это состояние души!
Мое педагогическое кредо - понимать и чувствовать детский мир, «подобрать тот ключик» к каждому ребенку, который раскроет индивидуальность малыша, подметив в ребенке способности и ростки будущих начинаний.         
Основная миссия меня, как воспитателя состоит в осознании того, что период детства самоценен и никогда не повторится, поэтому нужно помочь ребенку полноценно прожить его. 
Мои профессиональные и личностные ценности - любить и уважать ребенка, сопереживать ему, принимать его таким, какой он есть, одобрять его!
 Говорят, что душа исцеляется рядом с детьми и я с этим высказыванием полностью согласна. Ведь дети они словно лучики солнца, согревающие душу теплом своих сердец, своих улыбок, своей безмерной, искренней, чистой любовью. 
Я считаю, что самое главное - любить детей, отдавать им свое сердце, любить просто так, ни за что, просто за то, что они есть. Это огромное счастье любить и чувствовать любовь детей, их тепло. Я люблю свою работу и ни разу не пожалела, что 6 лет назад я решила попробовать себя в этой роли - роли воспитателя! 

Порою нам хочется в детство,
Туда, где в игрушки играли.
Туда, где нас с ложки кормили,
И добрые сказки читали.
Побыть на минуту ребенком
Забыть о проблемах, заботах,
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Варить нашим куклам компоты.
Но нет, я встаю на работу.
Иду подготавливать группу,
Встречаю ребят своих снова,
Счастливые вижу их лица.
Нет ничего лучше на свете,
Чем отдавать себя детям.
Лепить, рисовать, мастерить,
Строить, играть и примером им быть.
Призванье мое - воспитатель.
И я этим очень горжусь,
Я чувствую мир ребенка.
Чтоб сказочным сделать тружусь.





