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Воспитатель – удивительная профессия! Работа с детьми дает возможность проявить человеку все самое хорошее, что в нем заложено. Впервые переступив порог детского сада, я увидела эти любопытные, искрящиеся глаза, почувствовала мягкие, теплые ладошки, ощутила живой интерес к новым открытиям и поняла, что нашла свое место, свое призвание и никогда ни на чуточку об этом не пожалела.
Каждое утро, приходя на работу, я вижу глаза своих детей. Они такие разные! У каждого своя идея, свой особый мир, который нельзя разрушить, которому надо помочь раскрыться.
Воспитатель… Кто он в настоящее время? Это друг по отношению к детям, он помощник и союзник, который соединяет в себе любовь к делу и к воспитанникам.
Работа каждого педагога – это симбиоз творчества и науки. В настоящее время воспитатель не может быть просто источником знаний. Современный воспитатель должен любить детей, ибо воспитание – длительный процесс, он  должен не только много знать, но и уметь сказать так, чтобы его услышали. А еще воспитателю необходимо много уметь, чтобы всегда быть интересным для своих детей, должен постоянно совершенствовать свое мастерство. 
Необходимое качество воспитателя – это толерантность и доброжелательность, ведь воспитателю приходится работать не только с детьми, но и с родителями.  
Я горжусь своей профессией. Горжусь доверием детей, достижениями каждого ребенка, возможностью воспитания нового поколения.
