«Моя профессия – воспитатель»

«Воспитание человека начинается с его рождения; он еще не говорит, не слушает, но уже учится. Опыт предшествует обучению»  
Руссо Жан-Жак.

Воспитатель — это не профессия, а образ жизни, это первый человек после мамы, с которым ребенок общается в дошкольном возрасте, это первый учитель, который встречается детям на их жизненном пути. Самое главное в нашей профессии — любить детей просто так, отдавая им частичку своей души.
Мечтала ли я стать воспитателем? Нет. Я даже мало что знала об этой профессии. Воспитателем я стала по воле случайно сложившихся обстоятельств. Но почему эти обстоятельства сложились именно так, а не иначе? Ведь человек сам должен определить свою судьбу.  А может, это все было не случайным?
            Сказать, что наша профессия – это каждодневный праздник не получится, иногда, опускаются руки, но дети заряжают позитивом. Например, когда мы «угощаем куклу Катю чаем», они могут миллион раз наливать чай и мне, приносить его с какой-нибудь  пластмассовой булочкой. Малыши счастливы, когда  я «пью» его, им это вообще не надоедает, а мне становится тепло на сердце. 
Воспитатель — это пример. А быть им, значит много и упорно работать. Да, порой мы забываем о своей личной жизни, о своем здоровье. Но свой выбор мы сделали, наградой нам будут адаптированные к жизни и в социуме дети, их «Здравствуйте, а как ваши дела?», «А я вас помню!» через много лет спустя.
В своей работе я поняла, что главное в моей профессии «гореть, а не тлеть», а иначе не стоит работать в детском саду. Фантазия и творчество являются моими спутниками на непростой дороге педагога. В моих силах дать что-то новое, загадочное и интересное каждый день. Вырастить человека в полном смысле слова — это значит совершить чудо, а такие чудеса совершаются ежедневно, ежечасно, ежеминутно обыкновенными людьми — нами, педагогами детских садов.
Общаясь с детьми, мы учимся у них быть терпеливыми, сдержанными — это своего рода каждодневный экзамен. Дети хоть они   маленькие, но мудрые проверяют тебя на прочность, и одновременно любят, ведь они открыты всем, к кому протянут свои руки. Работая в группе раннего возраста, я удостаиваюсь этой чести каждое доброе утро.
Я – Воспитатель! За плечами небольшой педагогический опыт, но имеется жизненный. Есть одно педагогическое образование, второе на подходе,  присутствует, так необходимая в этой профессии, любовь к детям, доброта, ответственность за поставленные задачи и понимание, что дети – это высшая ценность. 
Я – Воспитатель! Я горжусь этим!
Евдокименко Надежда Николаевна
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